

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

АНОНС

Залог благополучной жизни

Состоится встреча

со специалистами
некоммерческой
организации «Фонд
капитального ремонта
многоквартирных
домов
Тюменской области»

18 ноября в 16 часов в актовом зале Казанской детской школы искусств, находящейся по адресу: с. Казанское, ул. К. Маркса, д. 5, состоится встреча специалистов некоммерческой организации «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Тюменской области» с собственниками жилых помещений в многоквартирных домах Казанского муниципального района.

Основная цель встречи – ответить на вопросы собственников жилых помещений в многоквартирных домах, возникающих при реализации программы капитального ремонта многоквартирных домов, уплате взносов на капитальный ремонт и др.

Для участия во встрече приглашаются собственники жилых помещений в многоквартирных домах Казанского района. Справки по телефону 4-28-53.

Администрация Казанского
муниципального района

ПОДПИСКА-2016

На раздумья – месяц

Ровно месяц остался до окончания основной подписной кампании на периодические издания на 1 полугодие следующего года. Чтобы активизировать подписчиков и предоставить им некоторые льготы, Почта России с 15 по 25 октября провела Всероссийскую декаду подписки. За эти дни во всех почтовых отделениях страны было оформлено более 2,2 млн. подписок, в том числе 1,1 млн. – это подписки на центральные издания, 730 тыс. – на районные, 425 тыс. – на республиканские и областные СМИ.

Среди такого обилия изданий, надемся, не потеряется и не забудется районная газета «Наша жизнь». Цена на полугодовой комплект районки составляет 480 рублей 84 копейки. Это, согласитесь, не очень дорогая цена за актуальную, регулярную, интересную, эксклюзивную информацию на целых полгода.

Соб инф.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

За любовь к деревне

Шестого ноября нашему земляку писателю Николаю Олькову в Шадринском драматическом театре была вручена Всероссийская литературная премия имени Д.Н. Мамина-Сибиряка «за повести и рассказы, вошедшие в собрание сочинений в трёх томах, исповедующие традиционные ценности российской деревни». Н.М. Ольков, почётный аграрник Тюменской области, является ещё и плодовитым публицистом, радеющим за судьбу сельской России. Так, бурное обсуждение на сайте «Российский писатель» вызвала его статья «Как убивают деревню», в которой автор выразил своё видение как тупиковых, так и перспективных путей для сибирского крестьянства. Материал каждый желающий может найти на сайте по адресу <http://www.rospisatel.ru/olkov-der.htm>. Кстати, в Тюменской области в Год литературы учреждена премия губернатора региона. Премией размером в 50 тысяч рублей будут награждаться писатели, внесшие значительный вклад в культурное наследие области.

Реорганизация в образовании

В октябре на территории сельских поселений района прошли собрания общественности по вопросу реорганизации образовательных учреждений. С 2016 года в районном общем образовании будут функционировать два юридических лица: Новоселёвская и Казанская средние общеобразовательные школы, а остальные учреждения образования превратятся в их филиалы. Как заявлено официально, реорганизация не предполагает ликвидацию образовательных учреждений и сокращение педагогических работников: все школы и детские сады на территории района будут работать в том же режиме, что и прежде, тип школ не изменится (средние, основные, начальные), как и система подвоза обучающихся, не уменьшится бюджет учреждений. Планируется оптимизировать только аппарат управления. Например, в филиалах «оптимизируют» должности бухгалтеров, секретарей и завхозов, бывшие директора станут заведующими. Высвободившиеся средства направят на школьные нужды.

Наши читатели – люди активные

В ноябре следующего года газета «Наша жизнь» будет отмечать свой 85-летний юбилей. Среди её преданных читателей – люди самых разных возрастов и взглядов. Около двух лет назад читательская аудитория газеты пополнилась и посетителями виртуальной странички «Нашей жизни» по адресу <http://www.nashazhizn72.ru>, группы читателей газеты открыты в самых популярных соцсетях. Но одно роднит наших читателей – как правило, это люди активной жизненной позиции, неравнодушные к окружающей действительности и принимающие участие в жизни малой родины. Одна из них – Галина Михайловна Литвиненко, известный в районе житель села Ильинки. Даже находясь на заслуженном отдыхе, она относится с пиететом к значению газетного слова и пропускает всё написанное корреспондентами и читателями через душу. А недавно она приняла участие в викторине, посвящённой юбилею одной из областных газет, и стала её призёром, выиграв фотоаппарат.

Чем грозит нарушение

Всемирный день памяти жертв дорожно-транспортных происшествий отмечается 15 ноября. В этом году на дорогах региона погибли 78 водителей, 53 пешехода, 53 пассажира. Каждая смерть на дороге – результат нарушения правил дорожной безопасности, невнимательности или нежелания уступить друг другу. Например, в Казанском районе, где с начала года в 16 ДТП 24 человека получили телесные повреждения и один погиб, все происшествия были связаны с нарушениями правил дорожного движения. Два случая произошло по вине пешеходов, в трёх авариях виноватыми оказались пьяные водители. Всего в этом году на дорогах района зарегистрировано около 150 происшествий, причём кое-где они случились из-за плохих дорожных условий (дорога не была очищена от снега, отсутствовала дорожная разметка). Но надо заметить, что по общей статистике аварийная ситуация в районе выправляется: количество ДТП с пострадавшими по сравнению с прошлым годом уменьшилось.

Официальная статистика

Информация о положении на рынке труда в Казанском районе открыта для населения даже в самые неблагоприятные в экономическом отношении времена. Основные показатели, характеризующие состояние рынка труда, регулярно публикуются на сайте районного центра занятости. По последним данным на 1 ноября, на регистрационном учёте в целях поиска подходящей работы состоят 54 человека, в качестве безработных зарегистрировано 100 человек. Некоторые показатели даны в динамике. Например, за десять месяцев текущего года в центр занятости за содействием в поиске подходящей работы обратилось 1682 человека. В прошлом году за тот же период – 1297 человек. Результативный выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на обучение безработных к общей численности снятых с учёта безработных граждан) – 90 %, в то время как в прошлом году – 83,4 %.

Информации подготовила
Екатерина ТЕРЛЕЕВА



Дружная трудолюбивая семья. Супруги Энгельман с дочерью, зятем и внуком

Всей своей широкой душой и добрым сердцем супруги Энгельман приросли к долматовской земле. Долматово – маленькая деревенька со своими красотами и просторами – от районного центра находится в 62-х километрах. Здесь всего одна улица с шестнадцатью жилыми дворами. Часть населения живёт за счёт пенсии, остальные занимаются разведением животных на подворье.

Для сельских жителей ЛПХ – своего рода спасательный круг. Работать людям негде, а цены в магазинах такие, что хоть не заходи. Поэтому, чтобы растить детей, оплачивать электроэнергию, связь и прочие услуги, приходится заниматься личным подсобным хозяйством.

Глава семейства Андрей Андреевич и его супруга Татьяна Ан-

дреевна родились и выросли в Долматово. Здесь прошли их детство, юность. В Долматово они создали свою семью, обустроили дом. Во-круг всё родное и очень, очень любимое. Без всего этого супруги жизни себе не представляют.

На личном подворье семья Энгельман содержит индюков, уток, кур, 14 дойных коров, около десятка телят, пару быков. Один бычок симментальской породы. Его хозяева купили на племя. Второй бык – из домашнего стада. Андрей Андреевич ведёт специальную тетрадь, где записывает результаты своей сельскохозяйственной деятельности. Это очень удобно. Благодаря такому учёту, хозяева уже знают, когда, например, случится очередной отёл.

(Окончание на 2 стр.)

Фото Олеси РУФ

ИСТОКИ ДУХОВНОСТИ

От слова правды
проливается слеза

«Это, оказывается, про православию!» – воскликнула в трубку мобильного девушка, поспешая из фойе дома культуры, как чёрт от ладана, на свежий воздух. Действительно, даже праздному зеваче, очутившемуся воскресным вечером в главном культурном учреждении района, сразу становилось ясно, что без церковной темы тут не обойдётся. В вестибюле толпятся и приветственно перекликаются со знакомыми бабушки-прихожанки, многолетние мамочки в длинных юбках и их празднично одетые малыши торопятся занять места в зале, на столах разложена православная литература и соответствующие сувениры – разные виды маслица «от всех недугов», диски с записями духовных песнопений и прочее.

В концертном зале было заметно на удивление солидное коли-



Актёры показали жизнь святой мученицы Елизаветы. И тогда, когда она была принцессой Гессенской, и когда стала монашкой

века, одной из первых пострадавших от атеистической «красной» власти. Это именно её мужа наши первые революционеры взорвали бомбой, так что жена собственноручно собирала его останки в подол изящного платья. Это она основала известную ныне своей бога-



Хор под управлением матушки Любови Цирке расширил свою творческую географию, побывав на гастролях в нашем районе

чество зрителей – разных возрастов, полов и политических убеждений. Люди пришли, влекомые кто советом отца-настоятеля местного храма, кто красивыми и стильными афишками, развешанными ещё за неделю тут и там по селу, а кто и просто по внутреннему зову невидимого нам ангела-хранителя, вечно тянущего неповоротливое и ленивое тело ко всему спасительному для души. Не каждому, может быть, пришлось по сердцу открыто православное мероприятие, сегодня быть верующим снова становится непопулярным, но все искренне заинтересованные не покинули зал до самого конца.

Когда начался концерт, юные ведущие сразу же объяснили публике, что за коллектив будет выступать, назвали некоторые факты из его творческой биографии. Православным хором имени протоиерея Николая Гурьянова, старца-подвижника нашего времени, руководит матушка (супруга священника тюменского Знаменского собора отца Николая Цирке) Любовь Цирке – выпускница Регентской школы при Московской духовной академии. Коллектив, созданный 5 лет назад по инициативе прихожан Знаменского кафедрального собора, хорошо знают не только в Тюмени. Его тепло встречают в Тобольске, Ялуторовске, Кургане, во многих деревнях и сёлах Тюменского района. В хоре нет профессиональных актёров, музыкантов, режиссёров и хореографов. Люди разных профессий и социального положения трудятся во славу Божию, собирая вокруг себя тех, кто хочет приобщиться к русскому православному искусству.

В Казанском районе за два дня, 7 и 8 ноября, к русскому православному искусству самостоятельные артисты приобщили жителей сразу трёх крупных населённых пунктов. В субботу они выступили перед ильинскими зрителями, а в воскресный день выложились не хуже профессиональных гастролирующих деятелей культуры, проведя два больших двухчасовых концерта: сначала в Дубинке, потом в Казанском. И перед этим сопроводив своим пением архиерейскую литургию на престольном празднике в дубыньском храме. Кстати, несть числа восторженным откликам гостей дубыньского торжества – пение на богослужении сравнивали, ни много ни мало, с небесно-ангельским.

Ангельскими песнопениями артисты напитали душу и не избалованного такого рода творчеством казанского обывателя. Непривычно пока для нас, жителей глубинки, академическое исполнение духовных гимнов и богослужебных песнопений с высокой сцены. Тем приятнее и «сюрпризнее» было чудесное впечатление от проведённого вместе (даже ведь довелось и помолиться перед концертом единодушно) вечера...

Вторым его отделением была театральная постановка «Белый ангел Москвы», срежиссированная по известной пьесе о жизни и смерти Великой княгини Елизаветы Фёдоровны и впервые представленная широкой публике в Москве. Маленькие и взрослые актёры (отдельное восхищение терпением и старанием малышей!) постарались за полтора часа показать житие и подвиг святости новомученицы 20

той историей благотворительности Марфо-Мариинскую обитель. И она же была заживо сброшена в шахту, и даже там, в земной преисподней, отдавая последние жизненные силы, перевязала своим монашеским апостольником рану юному брату по несчастной доле. Все перечисленные факты нашли отражение в спектакле.

Немного боязно было за самочувствие пожилых наших зрителей, которые когда-то ещё по учебникам истории изучали «славные деяния» Каляева и Перовской с той позиции, что это мученики за дело народное. Каково было слышать им правдивое наименование «мучеников» убийцами и террористами, узнавая историческую правду о тех, кого эти «мученики» безжалостно терзали и чьи судьбы ломали. И всё равно, хоть и спустя годы, праведники обрели венцы, а слава убийц испарилась в сияющем свете истины Божьей.

Слово правды было громко и искусно сказано с большой сцены. И пусть сказано заезжими артистами, но люди его восприняли правильно. После завершающего аккорда из зрительного зала слышалось: «Браво! Спасибо!» И шуршали бумажные платочки, пропитанные слезами сочувствия и признательности. Наша публика всё-таки очень отзывчива и благодарна.

И хочется надеяться, что любознательна. Что после мероприятия кто-то вернулся домой, зашел в Интернет и набрал в поисковой системе: «Житие преподобного ученицы Елизаветы Фёдоровны Романовой»...

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

Залог
благополучной
жизни

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Для личного пропитания есть ещё и поросята. Для сельскохозяйственных надобностей супруги держат лошадь. В недалёком прошлом коней в хозяйстве у них было много, но конокрады табун угнали. Воров, к сожалению, не нашли. Из-за этого у хозяев желание заниматься коневодством пропало окончательно.

Мужчины постарались и возвели два специальных помещения для содержания КРС. При строительстве они учли все нюансы, которые могли бы создать неудобства при эксплуатации мини-фермы. Жаль, что, кроме доильных аппаратов, механизированного здесь больше ничего нет. Вся сельскохозяйственную работу хозяева делают вручную.

Совместный труд членов этой семьи – залог семейного бюджета и благополучия. Он же является, так сказать, жизненным стимулом. Ежедневная забота о коровах и других сельскохозяйственных животных не даёт расслабиться, и болеть некогда.

С утра лёгкий завтрак – и за работу. Удаётся немного передохнуть во время обеда, а потом опять за дело! И так каждый день.

– Забот хватает. Нужно всех накормить, напоить, коров подоить, почистить в животноводческих помещениях и ещё уйму дел переделывать, – рассказывает глава семейства Андрей Андреевич. – Летом ещё и сенокос. Корма мы заготавливаем самостоятельно. Даже трактор пришлось для этих целей купить.

Два трактора, так называемые самоделки, Андрей Андреевич сконструировал сам, а вот на «Беларус» пришлось потратиться. Трактор брали в кредит на пять лет, а рассчитались за три года. В семье долго обсуждали тему приобретения новой техники. Просчитывали все риски неплатёжеспособности. Хорошо, что была возможность воспользоваться субсидией. 30 процентов от стоимости техники семье вернули в счёт того самого субсидирования. Это, кстати, единственная государственная поддержка, которой воспользовалась семья. Всё остальное – собствен-

ные вложения.

Семья Энгельман немаленькая. Под одной крышей вместе живут их дочь Оксана, зять Владимир, внук Сергей и внучка Маша. Каждый из членов семьи имеет свои обязанности. К труду приучены и внуки. Зять Владимир трудится на пару с Андреем Андреевичем. Вся тяжёлую работу они берут на себя. Внучата с удовольствием чистят зимой снег, а Татьяна Андреевна с дочерью Оксаной доят коров и занимаются домашними делами.

– Пока у нас есть силы, мы не собираемся снижать поголовье, но и увеличивать пока тоже не хотим, – говорят супруги. – Пусть всё будет так, как есть.

Ведение личного подсобного хозяйства – дело не простое, как кажется на первый взгляд. Здесь может возникнуть куча проблем, решить которые можно, но при этом нужно разбираться в тонкостях ведения сельского хозяйства. Супругам Энгельман в этом деле проще. У них уже есть опыт. Они выросли в деревне. Тогда скот и птица имелись в каждом дворе. Татьяна Андреевна много лет проработала телатницей на Долматовской ферме. Опыта ей не занимать.

– Ферма была большая. В профилактории, где я работала с 1983 года, поголовье доходило до ста телят, – вспоминает заслуженная телатница Т.А. Энгельман.

В начале девяностых годов по выходу и по привесу телят Татьяна Андреевна была в передовиках. Уже пять лет женщина на заслуженном отдыхе. Теперь она работает на своей личной мини-ферме. После школы Татьяна училась на кулинара в городе Тюмени. Теперь её кулинарные способности оценивают дети, внуки и муж. Она и колбасу домашнюю делает, и рулеты, и холодец и ещё множество различных вкусностей. Причём все блюда готовит из натуральных, экологически чистых продуктов. Хороший доход приносит продажа молока и мяса. Молоко есть куда сдавать. Приёмщик здесь постоянный, а вот со сдачей мяса дела похуже. Продавать его приходится разным заезжим перекупщикам. Но, тем не менее, выгода всё равно есть.

Олеся РУФ

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Дорогой мне человек

Самый дорогой мне человек – моя бабушка Зоя Петровна Брезгина. 11 ноября ей исполнилось 80 лет. Бабуля у меня молодец! Она перенесла все испытания, которые приготовила ей судьба (тяжёлые болезни, уход из жизни троих детей), нашла в себе силы жить дальше, не опустила руки. Она смогла это сделать, благодаря поддержке любимого мужа Александра Дмитриевича, с которым они вместе уже 63 года. Бабушка с бабушкой вырастили двух прекрасных сыновей и трёх дочерей, заботились о двух племянниках, у них 7 внучек и 3 внука, 7 правнуков.

Баба Зоя – самая лучшая, любимая и незаменимая бабушка на свете! Когда скоростно скончалась наша дорогая мамочка, бабушка постаралась заменить её нам с братом. Спасибо ей за это и низкий поклон! Я очень надеюсь, что все её бесценные качества – материнская любовь, доброта, заботливость – передались мне, её внучке.

Спасибо тебе, бабуля, за твоё терпение, понимание, моральную и материальную поддержку. Ты умеешь прощать и быть человечной. Когда ты со мною рядом, мне хорошо и спокойно, разговоры с тобой согревают мне душу. Только сейчас, когда сама стала мамой, я поняла, как болит материнское сердце за своих детей. Я стала взрослой, но всё равно нуждаюсь в твоей любви и заботе. Иногда так хочется вернуться в беззаботное счастливое детство хоть на несколько минут, прижаться к бабушке, почувствовать её ласку, ощутить аромат пирогов.

Бабуля, я перед тобой в неоплатном долгу. Хочу сказать тебе за всё спасибо и поздравить с юбилеем. Как хорошо, что ты живёшь на свете.

Внучка Ольга
с. Казанское

ГОД ЛИТЕРАТУРЫ. ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ

Пусть не ветшает ЭТОТ ДОМ

Размышления о новой книге стихов Елены Бородиной «Давай построим дом...»

В «Тюменском доме печати» тиражом в 540 экземпляров вышла в свет книга стихов нашей талантливой и вдохновенной землячки Елены Бородиной, в девичестве Кондрашовой. Это очередная её книга и, дай бог, не последняя. В каждой – любовь к человеку, дальнему и ближнему, малой родине, природе. Елена – чувственный человек. И гордый, а потому ранимый, а стало быть, чуточку самолюбивый.

О многом не прошу свою судьбу:

Забудет – пусть,
Не сразу вспомнит – ладно.
Любить до веку тоже ведь
накладно,
Я против пут и против
всяких уз.

Судьбу прошу:

Уж если так бывает,
Не сбереги от моего огня.
Пусть много раз весной
снег растает,
Но пусть всегда немножко
не хватает

Меня.

Вот это самое «меня», выставленное абзацем, говорит о многом. Обиженная, обделённая и в то же время испытывавшая радость любви героиня предстаёт почти в каждой стихотворной строке. Она мечется от вопроса к вопросу. Самолюбование переплетается с самобичеванием.

... В руках твоих льдиною таю,
Чтоб только тебя напоить.

Поиск своего пути и призвания для мыслящих людей всегда был трудным. В классической русской литературе об этом много сказано. Интеллигенты великого нашего Отечества ставили перед собой высокие цели. Но они порой не понимали, что цель эта, скажем так, заключается в повседневной, рутинной, но радостной работе в деревенской школе, библиотеке, фельдшерском пункте. Но можно ли принести Отечеству пользу в глуши? Так рассуждают избранные. Призвание и слава – в столицах. И Елена на это отвечает вопросом.



А белых пятен нет почти.
Ботинками истоптан густо
Наш шар земной. Куда пойти,
Когда и в многолюдье пусто?
Но всё же хочется найти
Средь бестолкового топтанья
Свои дороги и пути.

К чему? Опять к непониманью?
Так и хочется пожелать Елене
преодолеть это мучительное топтанье.
Найти свой причал. А, может,
она разглядеть его не может в дымке
душевной сумятицы. Но не будет
сумятицы – не станет вдохновения
и стихов. Но я слышу словно бы в
ответ на эти слова:

Я изменить себя пытаюсь,
Себе пытаюсь изменить.
Пусть ничего не получалось –
Не Вам судить.

Вам – как личностное обращение – с большой заглавной буквы. Мысль, заложенная в четверостишии, пронзительная, а вот глагольная рифма в первой и третьей строке отсутствует напрочь. И об этом судить я берусь на основании доброго и давнего друга Елены.

Глагольная рифма – излюбленная рифма поэтов. Глаголы в русском языке преобладают, они сплошь и рядом. Даже Пушкин не брезговал глаголом, которым он взывал жечь

сердца людей, хотя под глаголом, конечно же, подразумевалось слово. Но подавляющее большинство стихотворений Елены Бородиной великолепно по своей лиричности, мысли и рифмы выверены и метафоричны. Пусть простит меня читатель за слова и определения, непонятные человеку, не учившемуся на филологическом факультете. Давайте объясняться просто, чтобы было понятно, о чём я веду речь.

Кого из нас не очаровывали дымы из деревенских труб в звонкую зимнюю пору. Человек радуется этой картине. Дымы поднимаются к небу. Глаз прищурил, и солнышка сквозь этот дым не видать. Радость присутствует, но высказать эту радость словами невозможно. Поэтесса заговорила об этом на своём языке:

Застолбили деревеньку
из печей дымы,
Завалили по макушку
белые снега,
Опахалом снежкокрылым
матушки-зимы
Речку замело, укрыло –
вровень берега.

Говорят, что биография поэта, его умунастроение – в стихах. Менее искренний слагатель рифм лукавит, обеляя неприглядные поступки неравным противлением врагам и обстоятельствам.

Елена откровенна в самооценках, я бы заметил, чрезмерно. Она беспощадно судит себя. Но как она великолепна и чиста в этих откровениях перед читателем! Каждое слово, как гвоздь, вбитый в собственное тело на кресте откровения.

И горда, и неприступна –
Просто так не подойти.
Вот уж скоро сорок стукнет.
Ну и что там впереди?
Что за радость, что за горе,
Неудача или успех?
От досужих разговоров –
Ироничный едкий смех.
Было всё – и обожанье,
И предательство, и власть ...
У меня одно желанье –
Мне бы выплакаться всласть!
Подошла пора поэтессе выплакаться всласть, прояснить свой взор и шагнуть за горизонт написанного. Елена – философ в стихах. У неё богатое поэтическое будущее. В добрый путь!

Олег ДРЕБЕЗГОВ
Фото Виталия ЗРЯДНЕГО

ЮБИЛЕИ-ЮБИЛЯРЫ

Не счесть трудовых наград

В ноябре исполняется 85 лет моей бабушке Сизовой Елене Васильевне. Долгие годы были прожиты ею достойно, хоть подчас и невыносимо трудно. Воспоминания бередают ей душу, а она у бабушки такая ранимая...

Родилась баба Лена в деревне Шадринке. Певуньей и плясуньей она была первоклассной, поэтому и мужем её стал первый гармонист в округе. Построили они с ним дом, вырастили пятерых детей. Сейчас у бабы Лены шесть внуков и пять правнуков. Всех она очень любит и радуется, когда те приезжают проведать родную бабулю.

Всю свою жизнь бабушка посвятила своим детям, мужу, работе и никогда не думала о себе. Столько горя и потерь ей довелось пережить! Её отца Василия Фёдоровича Огнева в первый же год войны забрали на фронт, и вскоре на него пришла похоронка. Пятнадцать лет бабушка Лена ухаживала за больным мужем, схоронила его. А потом потеряла и двоих сыновей.

Трудовой путь моя бабушка начала очень рано – в семилетнем возрасте. С 1960-х годов трудилась дояркой в колхозе имени Черемнова. Работала и разнорабо-



Такой была бабуля
в молодости

чей. Её общий трудовой стаж составил более сорока лет, и за эти десятилетия в бабушкиной трудовой книжке уже не осталось свободного места в графе, где перечисляются грамоты и награды. Дома хранится целая стопка областных и районных почётных грамот. Бабушка имеет звание «Ветеран труда», награждена медалями «За трудовую доблесть», «За многолетний добросовестный труд»,

знаком «Ударник коммунистического труда» (трёх пятилеток подряд), в своё время ей было присвоено звание «Лучшая доярка района». Пять лет баба Лена была депутатом районного совета народных депутатов. При всём при этом она была награждена медалью за воспитание детей! Знакомые только диву давались: когда эта женщина всё успеваешь?! Про её трудовые рекорды неоднократно писали в газете.

Приедет, бывало, утром с дойки – бегит работать на овцекомплекс. Вручную она остригала по тридцать овец за день. А ведь ещё надо было и на вечернюю дойку успеть!

При всех своих заслугах баба Лена – очень скромная и милая женщина. Вниманием и заботой она не обделена – как со стороны работников Гагарьевской сельской администрации, так и руководителя гагарьевского ветеранского клуба Тамары Леонидовны Поган. О ней моя бабушка говорит с нескрываемой благодарностью.

В золотой юбилей бабы Лены хочется от лица родных пожелать ей здоровья и поблагодарить за заботу и беспокойство о нас.

Внучка Юлия
Фото из семейного альбома

ЛЮБОПЫТНО

Лидеры группы поддержки

Примерно так звучит в переводе слово «черлидинг». Этот зрелищный вид спорта в России появился совсем недавно, а пять лет назад федерация черлидинга образовалась в Тюменской области. В прошлом году она праздновала первую серьёзную победу – Тюменская команда стала бронзовым призёром чемпионата России (юниорский этап), что дало ей возможность выехать на чемпионат Европы, в Словению.



Построение пирамиды – один из элементов черлидинга

В октябре в Казанском районе на стадионе «Юность» побывала вице-президент федерации черлидинга Тюменской области Евгения Топоркова. Вместе с ней прибыла группа девушек с показательными выступлениями и мастер-классом по черлидингу для детей и педагогов. Федерация в настоящее время работает над проектом «Чир-экспресс», суть которого – привлечь в свои ряды как можно больше участников. Гости поделились опытом, как подготовить команды к участию в соревнованиях, с чего нужно начинать занятия и тренировки, и показали специально подготовленную программу.

Многие ошибочно полагают, что черлидинг – это всего лишь работа групп поддержки на спортивных мероприятиях, когда симпатичные девушки ритмично прыгают с яркими мохнатыми помпонами под громкую музыку, и всем весело. Однако есть у черлидинга и другие направления – спортивные, в основе которых лежат растяжка, акробатика, прыжковые техники и силовые упражнения.

– Мы разрушаем мифы о черлидинге как танцах с помпонами, – рассказывает Евгения. – Это официально признанный вид спорта, отличительной особенностью которого является зрелищность. Здесь совмещаются несколько смежных видов спорта. К примеру, полезны будут навыки и гимнастической школы, и аэробики, и акробатики, есть также свои изюминки и секреты. Юношеский задор, яркие образы и костюмы, почти цирковая акробатика – всё это, как принято сегодня говорить, заводит зрителя. Кстати, черлидинг – это своего рода управление хорошим настроением. Эдакая смесь танца, гимнастики и шоу, которая способна победить любое уныние, погрузив зрителя в волну общего ликования. Не случайно в России эта зрелищная физкультура тоже пришлась по вкусу.

Черлидинг (американский вариант чирлидинга) давно развит на Западе. Он делится на два больших направления: чир, включающий элементы спортивной гимнастики и акробатики, построение пирамид и танцевальные движения под зычные «кричалки», и данс – спортивные танцы с элементами гимнастики и использованием ярких помпонов.

Планируется в марте следующего года впервые в Тюмени провести открытые зональные соревнования по Уральскому и Сибирскому федеральным округам. Уже сегодня федерация черлидинга Тюменской области активно ведёт свою работу в Ишиме, Ялуторовске и Ялуторовском районе. Для развития нового направления в спорте необходима здоровая конкуренция. Поэтому решено было провести мастер-классы во всех муниципальных образованиях юга Тюменской области и найти заинтересованных людей из числа педагогов и тренеров по смежным видам спорта – спортивной и художественной гимнастике, акробатике, а также хореографии.

Сегодня в Казанском районе широко развит футбол, волейбол и лыжные гонки. Наверняка, черлидинг смог бы занять определённую нишу и для многих девчонок, да и мальчишек тоже стать любимым видом спорта. Тем более, что заниматься им могут все желающие, начиная с 4-6 лет. А верхнего возрастного порога нет. Евгения Топоркова готова выезжать со своей командой по приглашению и предлагает заинтересованным людям приезжать на её семинары и тренинги.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Спортивные баталии

Новоселезнёвские любители физической культуры и спорта в один голос говорят о том, что Александр Петрович Ламбин на все сто процентов соответствует занимаемой должности. Он воистину талантливый организатор, собирающий вокруг себя приверженцев здорового образа жизни. По инициативе Александра Петровича и при поддержке поселковой власти в Новоселезнёво проводятся ставшие уже традиционными турниры по волейболу, в которых активное участие принимают не только спортсмены Казанского района, но и волейболисты близлежащих районов Тюменской области.

Недавно прошёл волейбольный турнир на приз главы администрации Новоселезнёвского поселения. В гости намеревались приехать команды из соседних районов, но голёд помешал это сделать. На соревнования прибыли лишь волейболисты из Бердюжья. Но спортивный праздник в Новоселезнёво всё-таки состоялся. Под звуки бравурного марша и аплодисменты многочисленных болельщиков на торжественное построение вышли волейбольные дружины из Бердюжья, Новоселезнёво, Больших Ярков и команда ветеранов.

Участников турнира приветствовали первый заместитель главы администрации района Сергей Алексеевич Долгих (ветеран спорта, непременный участник районных соревнований по волейболу) и глава администрации Новоселезнёвского



Момент атаки

сельского поселения Вера Адеровна Санникова.

После короткой разминки на площадке вышли команды.

Волейбол – красивый спорт красивых людей. Атлетически сложенные, высокого роста, прыгучие, гибкие, обладающие мощнейшими ударами мужчины разных возрастов очаровывали публику.

Объектив фотоаппарата не успевал фиксировать похожие на полёт прыжки спортсменов.

– Молодеешь душой и телом, наблюдая за волейбольными поединками, – делится впечатлением старейший волейболист Новоселезнёво Анатолий Ильич Сан-

ников.

Анатолий Ильич с детских лет и до почтенной старости регулярно играл в волейбол. Сегодня он выступал в качестве болельщика. Но болеть – это тоже спортивное занятие. Всё время находись в физическом напряжении. Эмоции тебя прямо-таки переполняют.

Торжественным было награждение победителей. Ликовал зал, радовались спортсмены, причём все без исключения – победители и побеждённые.

Первое место заняла прославленная команда из Больших Ярков, где волейбол стал любимейшим видом спорта. Команда тре-



Анатолий Ильич Санников без спорта себя не мыслит. Он в спортзале – частый гость

нируется чуть ли не каждый день. В селе ежегодно проводятся волейбольные турниры в честь памяти председателя колхоза Владимира Ивановича Терентьева. Большую помощь в организации этих соревнований оказывают руководители местного базового сельхозпредприятия.

Второе место завоевали Новоселезнёвские волейболисты и третье – бердюжане.

Хоть и не завоевала ни одного победного очка команда ветеранов, но держалась она на площадке стойко. Победила ветеранов, безусловно, молодость. Устоять перед этой силой ветераны не сумели. Но и молодым пришлось попотеть.

Олег ДРЕБЕЗГОВ
Фото автора

МОЛОДЁЖНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

Поддержка будет

В минувший четверг, 5 ноября, состоялось заседание комиссии по молодёжной политике общественной палаты Тюменской области. Главными темами заседания стали вопросы участия членов комиссии в крупных общественных мероприятиях, направленных на поддержку и развитие молодёжных инициатив в различных сферах деятельности.

Вначале был заслушан доклад руководителя межкомиссионной рабочей группы Общественной палаты Тюменской области Александра Перова о проведённом форуме Общественной палаты, посвящённом разработке новой модели военно-патриотического воспитания молодёжи. Оценивая результаты форума, председатель комиссии Артур Юрьев отметил их большую практическую значимость. По итогам обсуждения комиссия приняла решение о взаимодействии с органами власти, результатом которого должно стать поощрение победителей конкурса военно-патриотических проектов.

Большое внимание члены комиссии уделили вопросам ротации кадров. Единогласно было принято решение о начале процедуры вывода из состава комиссии членов Общественной палаты, систематически не принимающих участие в её работе. В то же время комиссия рассмотрела целый ряд кандидатов, которые изъявили желание участвовать в её работе и подали соответствующие заявления в исполком Общественной палаты Тюменской области.

Соб.инф.

СТРОКИ ПО ПОВОДУ

Кто ответит за гибель любимца?

Эта статья – как раз тот случай, когда за бытовым событием кроется давняя, распространённая и не везде ещё разрешённая проблема. Впрочем, обо всём по порядку.

В один из последних октябрьских дней редакцию нашей газеты навестила Элисо Автандиловна Вашакидзе, жительница села Казанского. Срывающимся от волнения голосом женщина поделилась с корреспондентами своим несчастьем. Судя по её рассказу, во время последней акции сельской администрации по отлову беспризорных собак погиб четвероногий друг их семьи – лабрадор Лаки. С породистой собакой расправилась, скорее всего, в то время, когда её хозяин был на тренировке в детском спортивном комплексе «Медведь». Вернувшись с занятий, тот удивился необъяснимому отсутствию любимца, а немного спустя жители окрестных домов обнаружили неподалёку его жалкий трупик.

Как так получилось, что ликвидаторы беспризорной кусачей живности ничтоже сумняшея усыпили заведомо благородного, ухоженного и, что уж стесняться в выражениях, дорожной породы пса? Между тем за кадром расправы осталось то, что Лаки был воспитан и выдрессирован специально для занятий с детьми, его обожали как собственные маленькие хозяева, так и (по рассказу их бабушки) многочисленная детвора. Светлобежевый лабрадор был этаким живым талисманом завсегда ДСК «Медведь», и с гибелью любимца многие юные его друзья почувствовали себя осиротевшими.

Есть ли уверенность в том, что подобная история не повторится? Что должно произойти, чтобы домашних питомцев, чистых, привитых и любимых, не «отстрелили» в следующую облаву, как бешеных лисиц? И должен ли кто-то понести наказание за, прямо сказать, трагедию отдельной взятой семьи?

В поисках ответа на эти вопросы пришлось поговорить со многими людьми – от главы Казанской сельской администрации С. Л. Черкасова, который регулярно и предписывает отлов бродячих псов, до рядовых жителей села.

Сергею Леонтьевичу в данном случае не позавидуешь. Именно ему приходится выслушивать претензии от жителей райцентра, жалующихся на террор агрессивных (или потенциально агрессивных) псов. Причём псов не столько уличных, сколько имеющих хозяев, но благодаря хозяйской любви разгуливающих на воле мало того что без намордника, но и без поводка и даже ошейника. Многие

собаколюбцы аргументируют это тем, что эти аксессуары натирают чувствительную кожу и доставляют неудобства их «ребёнку» – так они зачастую называют своих питомцев.

Ну а что при виде метрового в холке «ребёнка» размером с телёнка, бывает, школьники переходят на другую сторону улицы, этого уверенные в доброте своих подопечных хозяева предпочитают не замечать. «Наш Джек никого ещё не покусал!» – так заканчивается разговор с любым убеждённым собаководом.

Я тоже люблю собак. Даже больше, чем кошек. Однажды, прогуливаясь с сыном по селу, мы спасли от «казни» дворняжку, живущую у кого-то на нашей улице. Пришлось сплукать, сказав, что собачка принадлежит соседу и сорвалась с привязи. Но по закону милую кудлатку отстрелили как раз-таки право имело: бегала без опознавательных знаков и без намордника. А это – упущение хозяев. Почему они, если дорожат своим четвероногим другом, отпускают его на произвол судьбы – на улицу, где его жизнь может оборвать не только заряд стрелка, но и проезжающая машина? И это, как ни чудовищно звучит, ещё не самый страшный риск. Страшнее представить, если умнейшая в обычной жизни овчарка или добрейший лабрадор, у которого в раскрытой пасти свободно поместится голова ребёнка, вдруг не совпадает с животным инстинктом...

Вот лишь несколько случаев, опровергающих миф о безопасности представителей даже самой добродушной собачьей породы.

2014 год. Тюменский областной суд обязал владельца лабрадора, который покусал ребёнка, игравшего на территории школы с другими детьми, выплатить родителям компенсацию. Согласно материалам дела, днём 10 мая этого года компания детей гуляла недалеко от школы в селе Увате. В это время собака породы лабрадор набросилась сзади на 6-летнюю девочку. Пёс повалил ребёнка на землю и укусил за спину. Как отмечает прокуратура, причиной происшествия стало пренебрежение хозяина собаки правилами содержания домашних животных. Согласно им, питомцам запрещено находиться на школьной территории. Суд удовлетворил прокурорский иск в полном объё-



Ребёнку дорого обошлось «знакомство» с лабрадором

ме и взыскал в пользу девочки 25000 рублей в счёт компенсации морального вреда.

2012 год. В Набережных Челнах в одной из семей собственный лабрадор укусил годовалого ребёнка за голову. Собака набросилась на девочку во время игры. Перепуганные родители сразу вызвали «скорую». Малышку доставили в отделение челюстно-лицевой хирургии. Здесь маленькой пациентке зашили раны и, когда выяснилось, что у собаки нет прививки от бешенства, назначили специальные уколы.

2002 год. В первое отделение Ярославской детской больницы № 3 доставлен 3-летний мальчик, страшно покусанный любимцем семьи – лабрадором. Была произведена первичная хирургическая обработка ран. На правой щеке – рана протяжённостью десять сантиметров, на правом надплечье и в подмышечной области – по ране длиной в два сантиметра. Плюс ко всему мальчик прошёл курс вакцинации от бешенства, ведь собаку выводили гулять на улицу.

2011 год. 3-летний Логан из Великобритании пострадал от укуса лабрадора. Хозяйка с собакой и довольно взрослым щен-

Наибольшее количество нападений со стороны собак было совершено на маленьких детей и подростков: около 65 – 70% случаев нападения из 100% возможных приходятся на детей. Причины тому есть.

Ребёнок более слаб физически, нежели взрослый человек, поэтому собака чувствует своё превосходство над ним.

Психика малыша (особенно в возрасте до 7 лет) является неустойчивой. Ребёнок гиперактивен, подвижен, издаёт большое количество разнообразных звуков. Собака вблизи малыша начинает сильно нервничать. Шум сигнализирует животному о том, что необходимо быть настороже. Поэтому собаки нападают на проезжающие машины, велосипедистов и т.д. Кроме того, догонять быстро отдаляющие объекты заложено в инстинктивную поведенческую структуру животного.

В подростковом возрасте некоторые дети начинают осознанно опасаться собак. Страх делает человека менее защищённым перед собакой. Животное чувствует испуг, приравнивает это к слабости и нападает на более слабый объект.

ком гуляла недалеко от детской площадки, где играл маленький Логан с мамой. Мама Логана умилилась: «Они были красивые, и мне показалось милым, что собаки гуляли недалеко от детей». Но едва она отошла, собака бросилась на её сына. «Мы не поняли, что произошло. Сын закричал, он был весь в крови. Хозяйка схватила собаку и начала извиняться».

Лабрадоры считаются одними из самых добродушных собак, которые хорошо относятся к детям. Псов этой породы часто используют как поводьёры для слепых. Тем не менее их поведение бывает непредсказуемым. Маленькому Логану из последнего сообщения в итоге наложили около 40 швов. Шрамы останутся у ребёнка на всю жизнь. Пусть эта информация и эта картинка будет перед глазами каждого сердобольного хозяина, спускающего порезвиться на общественной территории своего клыкастого щенка с поводка. Как за судьбу, так и за поступки тех, кого приручил, в любом случае отвечает их владелец, и больше никто.

Екатерина ТЕРПЕЕВА
Фото с сайта BNPS.CO.UK